Histogram a jadrowy estymator gestosci
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1 Histogram vs estymator jadrowy

1. Wygenerowac¢ ciag liczb {X71,..., Xy}, N = 1024, o gestoéci Skellama! o
éredniej p = 0 i wariancji 02 = 32.

2. Zaimplementowa¢ (jak poprzednio):

(a) histogram, tj. nieparametryczny estymator funkcji gestosci praw-
dopodobienstwa o postaci:
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(b) nieparametryczny jadrowy estymator funkcji gestoéci prawdopodobienstwa:
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3. Wyznaczy¢ h tak, aby blad estymatoréw
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byt jak najmniejszy, odpowiednio, dla histogramu i dla estymatora jagdrowego?.

4. Uzasadni¢ ewentualne rozbieznosci pomiedzy parametrami h wyznaczonymi
dla obu estymatoréw.

1Rozklad Skellama o éredniej u = py — ps i wariancji 62 = u; + ps ma réznica dwaéch
zmiennych losowych o rozkladzie Poissona o $rednich i wariancjach, p; i po. Moze to byt w
praktyce np. réznica warto$ci zarejestrowanych przez dwie fotodiody.

2Wyrazy ciagu {xq} moga by¢ zdefiniowane nastgpujaco: zq = 16¢Q~! (dlaczego?!).



5. Przedstawi¢ wykresy obu estymatoréw otrzymanych dla najlepszych para-
metrow h.

6. Poda¢ potencjalne zastosowania obu typow estymatoréw.



